
   

 
 

 
 

 

Praha 21. března 2022 

 

Ode dneška mají lidé prchající z Ukrajiny volný přístup na 

trh práce  

Ode dneška začínají platit legislativní změny, které zákonodárci přijali, aby 

bylo možné zajistit alespoň základní životní potřeby lidem prchajících 

z Ukrajiny před válkou. Ministerstvo vnitra bude státním příslušníkům 

Ukrajiny hledajícím v České republice útočiště udělovat dočasnou ochranu, 

a to až na jeden rok. Držitelům speciálního víza vydaného po 24. únoru 2022 

se dočasná ochrana přiznává automaticky. 

Všichni držitelé dočasné ochrany jsou pro účely zaměstnanosti považováni za 

cizince s povoleným trvalým pobytem a získávají volný přístup na trh práce. 

Nemusejí žádat o povolení k zaměstnání. Jejich zaměstnavatelé mají pouze 

evidenční a informační povinnost, která se vztahuje na všechny cizince pracující 

v ČR. Držitelé dočasné ochrany se mohou registrovat na Úřadu práce jako 

uchazeči, případně zájemci o zaměstnání, a žádat o zprostředkování práce. 

Zprostředkovávat práci jim mohou i soukromé agentury práce s příslušným 

povolením. „V případech zprostředkování práce důrazně doporučuji, aby si každý, 

pokud to je jen trochu možné, nejdříve ověřil, zda uzavírá pracovněprávní vztah 

skutečně s agenturou práce, která má platné povolení. To ostatně neplatí jen pro 

cizince. Tyto informace jsou dostupné na internetových stánkách Úřadu práce ČR, 

případně je možné se obrátit na zaměstnance některé z poboček úřadu,“ 

připomíná ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU ČSL).  

Ministerstvo zároveň mění plán kontrol inspekce práce, která se zaměří na potírání 

pracovního zneužívání nově příchozích. Jedná se totiž o velmi zranitelnou 

skupinu, která se může snadno stát obětí nekalých praktik. 

Důležité odkazy: 

Seznam agentur práce: https://www.uradprace.cz/web/cz/agentury-prace 

Informace k pobytu občanů Ukrajiny: https://www.mvcr.cz/clanek/informace-pro-

obcany-ukrajiny.aspx 
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